上海市“星光计划”第十一届职业院校技能大赛
建筑信息模型建模赛项样题
说明：
1.竞赛方式：计算机实操；
[bookmark: _GoBack]2.竞赛时间：XX分钟
3.选手需使用竞赛号为名建立一个新文件夹，所做赛题的全部文件必须存在该文件夹中。竞赛结束后将此文件夹打包后按大赛规定方式提交。
模块一、构件建模
任务1：根据给定尺寸创建桥墩模型，未标明尺寸不作要求，材质为混凝土，并以“任务1”命名，保存至竞赛文件夹中。
任务2：将上述构件族载入新建项目中，创建立面视图，按照国家建筑制图标准的要求加以标注。创建A3图纸，插入图框，以1：50出图比例创建桥墩的施工图，并以“任务2”为文件名导出pdf格式的矢量文件。存于竞赛文件中。
[image: 第23期BIM等级考试一级试题_01]

模块二、土建建模
任务3：根据赛题所给建筑施工图，创建该房屋的建筑信息模型，构件命名、材质要求参考图纸表述；后浇带、排水沟、墙身节点、二次结构、房间装饰装修等构件按照图纸创建；门窗样式与图纸保持一致:模型符合扣减要求；其余未明确表述的自定义；并以“任务3”命名。存于竞赛文件夹中；
任务4：根据所建房屋建筑信息模型创建该建筑的底层平面视图，要求进行房间标记、门窗类型标记，其余按照国家建筑制图标准的要求加以标注。并创建AO图纸，插入图框、以1:100出图比例创建建筑平面施工图；并以“任务4. pdf”为文件名导出pdf格式的矢量文件。存于竞赛文件夹中；
任务5：根据所建房屋建筑信息模型创建该建筑的南立面视图，按照国家建筑制图标准的要求加以标注。并创建A0图纸，插入图框、以1:100出图比例创建建筑立面施工图；并以“任务5.pdf”为文件名导出pdf格式的矢量文件。存于竞赛文件夹中；
任务6：根据所建房屋建筑信息模型创建该建筑的1-1剖面视图，视图深度需合理，按照国家建筑制图标准的要求加以标注。并创建A0图纸， 插入图框、以1:100出图比例创建建筑剖面施工图；并以“任务6. pdf”为文件名导出pdf格式的矢量文件。存于竞赛文件夹中；
任务7：根据所建房屋建筑信息模型创建该建筑的东南向鸟瞰正等测轴侧视图，采用真实感视觉模式，并以“任务7.jpg”为文件名导出图片格式的彩色位图文件。图片精细度不得低于2000*1500像素。存于竞赛文件夹中。
任务8：在模型文件中创建门明细表，要求：包含“类型、宽度 x 高度、合计、族（修改名称为备注）”字段，备注列需填写门类型，如：单扇门。按类型升序排序，合计并计算总数。并以“任务8.门明细表”为文件名输出文件，存于竞赛文件夹中。
任务9：根据所建“土建模型”创建该建筑的室外全景漫游，要求视频绕建筑一周，能看到建筑物外观全景，视角合理，时长不超过 20 秒，画质及场景不做要求。并以“任务9.动画漫游.avi”为文件名导出该视频文件，存于竞赛文件夹中。
任务10.根据赛题给定的结构施工图纸，创建楼梯的结构信息模型（忽略配筋和建筑构件）；并以“任务10”命名。存于竞赛文件夹中。
模块三、机电建模
任务11.根据给定的项目设备施工图，创建项目指定层的机电模型，并以“任务11.机电模型.ifc”为文件名输出模型文件。要求如下：
创建给排水系统模型，包括：给水系统、排水系统、管道附件、给排水设备等。创建消防系统模型，包括：消火栓系统、喷淋管道、管件、附件、机械设备、火警设备。创建强弱电系统模型，包括：线槽、灯具、插座、电缆桥架、电缆桥架配件。存于竞赛文件夹中。
模块四、展示讲解模块
主要从总体思路、技能要点、主要成果、项目创新、预期成效与反思等方面进行汇报。主要考核选手的以下专业能力：
1.对BIM建模软件的熟练程度，选手的技能水平、职业素养，通过案例分析等方式，将所学的BIM建模知识灵活运用到实际问题中，并提出合理的解决方案。
2.能够体现良好的职业道德、职业精神、工匠精神等；解决生产、生活一线实际问题或困难以及创造社会经济价值的情况。
3.能够体现分工明确、紧密协作、各司其职、高效沟通、统筹安排等能力；
4.具有团队协作、表达、应变以及情绪管理等能力。具有创新意识、创新精神和创新能力。
展示讲解模块首先由团队成员现场制作PPT，PPT制作时间为120分钟；其次各团队按照抽签号依次展示讲解，每个团队展示讲解时间为8分钟以内（团队成员均需要展示讲解）。参赛队伍应根据赛项设置，围绕生产、管理、服务一线岗位实际需求和实践要求，立足技能创新，并结合专业要求，自行确定展示内容及形式。
上海市“星光计划”第十一届职业院校技能大赛建筑信息模型建模赛项样题
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